

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Картушиной Натальи Викторовны
по теме «Система оценки профессиональной деятельности преподавателя
иностранного языка в университете», представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по научной специальности
5.8.7. Методология и технология профессионального образования**

В настоящее время в условиях современных вызовов, стоящих перед отечественной системой высшего образования, вопросы качества иноязычного образования являются востребованными в теории и образовательной практике. Остаются открытыми вопросы принципов построения, механизмов, процедур и методик оценки, поиск единого подхода к определению понятийного аппарата, понимания терминов и определений в изучаемой области. В связи с вышесказанным тема диссертационного исследования Н.В. Картушиной является *своевременной и актуальной*, представляющей особый интерес в опыте профессиональной деятельности преподавателя иностранного языка в университете.

Научная новизна данного исследования заключается в предложенной автором модели оценки профессиональной деятельности преподавателя иностранного языка в университете на основе формализованных показателей профессиональной активности преподавателя, расширенных специфическими для преподавания иностранного языка показателями.

Отмечая *теоретическую значимость* исследования, подчеркнем заслугу автора в значимом расширении представлений о проектировании системы оценки профессиональной деятельности преподавателя иностранного языка в университете; уточнении понятия «система оценки профессиональной деятельности преподавателя иностранного языка в университете», систематизации принципов построения подобных систем, которые показывают целесообразность оценивания профессиональной деятельности преподавателя с использованием различных показателей, источников сведений, пролонгированного наблюдения и математической интерпретации результатов.

Практическая значимость данной работы заключается в возможности использования на практике разработанной методики оценки профессиональной деятельности преподавателя иностранного языка в вузе. Предложенная автором модель может являться основой для разработки программ подготовки педагогических кадров на этапе обучения в вузе.

Достоверность и обоснованность результатов исследования определяется адекватным теоретико-методологическим основанием научного исследования; использованием качественно-количественного подхода к изучению поставленной проблемы, как в сборе эмпирического материала, так и в ходе интерпретации полученных результатов; применением методов математико-статистической обработки данных; положительными результатами опытно-экспериментальной работы, перспективностью их внедрения в педагогическую практику.

Заключение. Материалы автореферата диссертации обладают структурным и содержательным единством, логикой презентации исследования, четкостью изложения материала, весомой доказательной базой.

Все вышесказанное свидетельствует о том, что диссертация по теме «Система оценки профессиональной деятельности преподавателя иностранного языка в университете», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования, представляет собой самостоятельное, завершённое исследование, которое соответствует критериям, установленным п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г №842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Картушина Наталья Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук (13.00.03),
член-корреспондент РАО,
заведующий лабораторией
психолого-педагогических исследований
и технологий специального образования
лиц с интеллектуальными нарушениями
Федерального государственного бюджетного
научного учреждения
«Институт коррекционной педагогики»

Закрепина Алла Васильевна

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

27.02.2023

Контактная информация:

Адрес места работы: 119121, Москва, Погодинская ул., д. 8, корп. 1

Рабочий телефон (при наличии): +74992450452

E-mail: info@ikp.email